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Συνεδρίασε σήμερα, στο Μέγαρο Μαξίμου, υπό την προεδρία του 
Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη η Κυβερνητική Επιτροπή και η Πολιτική 
Γραμματεία του ΠΑΣΟΚ. Στη συνεδρίαση αυτή έγινε μια επισκόπηση 
των πολιτικών γεγονότων της τρέχουσας επικαιρότητας. Συζητήθηκε ο 
πολιτικός σχεδιασμός Κυβέρνησης και Κόμματος και έγινε μια διεξοδική 
συζήτηση για την ιεράρχηση των κυβερνητικών και πολιτικών 
προτεραιοτήτων, καθώς επίσης και για θέματα που αφορούν τις αλλαγές 
στην εκλογική διαδικασία.

Μετά από εισήγηση του Πρωθυπουργού, οριστικοποιήθηκε το πλαίσιο 
κυβερνητικής δράσης για του επόμενους μήνες και με χρονικό ορίζοντα 
τις εκλογές του Σεπτεμβρίου του 2000.
Σύμφωνα με το πλαίσιο αυτό, η Κυβέρνηση θα επικεντρώσει τις 
προσπάθειές της σε τέσσερα πεδία δράσης, τα οποία είναι:

Πρώτον, η πορεία της Ελλάδος προς την Οικονομική και Νομισματική 
Ένωση (ΟΝΕ), με στόχο την ισότιμη παρουσία της Ελλάδος σε όλες τις 
εξελίξεις του ευρωπαϊκού γίγνεσθαι και τη συμμετοχή της στη λήψη των 
αποφάσεων του σκληρού ευρωπαϊκού πυρήνα.

Δεύτερον, η κοινωνική πολιτική με στόχο τη σταδιακή συγκρότηση ενός 
σύγχρονου κοινωνικού κράτους, το οποίο θα αντιμάχεται τις όποιες 
πελατειακές αντιλήψεις και συντεχνιακές νοοτροπίες. Ενα κοινωνικό 
κράτος που θα εξασφαλίζει την κοινωνική συνοχή, γιατί θα είναι 
οπλισμένο με μηχανισμούς κοινωνικής φροντίδας και προστασίας, που 
θα απευθύνονται σ’ αυτούς που έχουν όντως πραγματικές ανάγκες.

Τρίτον, η συγκρότηση του κράτους σε περιφερειακό επίπεδο για την 
αναζωογόνηση της υπαίθρου, μέσω μιας δέσμης πολιτικών (που 
βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη) και οι οποίες αφορούν την αποκέντρωση, την 
υλοποίηση του προγράμματος “I Καποδίστριας” και την εκτέλεση 
χιλιάδων έργων, παρεμβάσεων καί δράσεων περιφερειακής και 
νομαρχιακής εμβέλειας.

Τέταρτον, η εξωτερική πολιτική με κύριους άξονες:
* Τις πολιτικές μας στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εν όψει 

μάλιστα των αλλαγών και αναθεωρήσεων που προβλέπονται από την 
“Ατζέντα 2000”. Ιδιαίτερα, πολιτικές που αφορούν τον κόσμο της
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εργασίας, την κοινή αγροτική πολιτική και εν γένει το Γ  Κοινοτικό 
Πλαίσιο Στήριξης (ΚΠΣ).

* Τις πολιτικές μας που αναπτύσσουμε στο πλαίσιο της Ε.Ε. έναντι των 
βαλκανικών χωρών, με στόχους αφ’ ενός μεν την εμπέδωση ενός 
κλίματος ειρήνης, φιλίας και σταθερότητας στην περιοχή, αφ’ ετέρου 
δε την ισχυρή παρουσία μας, σε όλους τους τομείς, στις γειτονικές 
χώρες.

* Την πολιτική μας στις ελληνο-τουρκικές σχέσεις. Πολιτική που έχει 
οδηγήσει την Τουρκία στη διεθνή απομόνωση. Πολιτική, επίσης, που 
δεν παραγνωρίζει, υπό ορισμένες βέβαια και γνωστές σε όλους 
προϋποθέσεις, την ευρωπαϊκή προοπτική της Τουρκίας.

* Την καθοριστική συμβολή μας για την ενταξιακή προοπτική της 
Κύπρου.

Ο σχεδιασμός των τεσσάρων αυτών βασικών προτεραιοτήτων κατ’ 
ουδένα τρόπο επηρεάζεται από τις επιμέρους πολιτικές σε διάφορους 
τομείς της κυβερνητικής δραστηριότητας, αντίθετα μάλιστα βοηθά στην 
περαιτέρω εξειδίκευση και εμβάθυνσή τους. Πολιτικές που 
χαρακτηρίζονται “πολιτικές αιχμής” και οι οποίες ήδη βρίσκονται στο 
στάδιο της υλοποίησης. Οι πολιτικές αυτές διακρίνονται στις κάτωθι 
θεματικές ενότητες:

♦ Πρώτη θεματική ενότητα: Εκείνη των διαρθρωτικών παρεμβάσεων 
στον τομέα της Οικονομίας, με στόχο την ανταγωνιστικότητα. 
Διαρθρωτικές παρεμβάσεις που αρχίζουν να υλοποιούνται σταδιακά 
υπό την εποπτεία του κράτους-στρατηγείου. Διαρθρωτικές αλλαγές 
που αποβλέπουν στην εξυγίανση, την αποτελεσματικότητα και την 
ανταγωνιστικότητα του ευρύτερου δημόσιου τομέα. Διαρθρωτικές 
αλλαγές με τη συγκατάθεση των εργαζομένων για τη διασφάλιση του 
μέλλοντος των.

♦ Δεύτερη θεματική ενότητα: Οι μεταρρυθμίσεις στη δημόσια διοίκηση 
και στη αυτοδιοίκηση, με στόχους αφ’ ενός μεν μια διοίκηση 
ανθρώπινη, δίκαιη και διαφανή, αφ’ ετέρου δε μια περιφέρεια 
αναζωογονημένη.

♦ Τρίτη θεματική ενότητα: Η πορεία των μεγάλων έργων και των
• έργων υποδομής στη χώρα μας, που· αποτελούν την ατμομηχανή της 

ανάπτυξης. Έργα που δεν αλλάζουν μόνον άρδην την υλικοτεχνική 
υποδομή, αλλά εν γένει την εικόνα της χώρας, γιατί σέβονται το 
περιβάλλον, αναδεικνύουν την πολιτιστική μας κληρονομιά και 
προάγουν τον τουρισμό.



♦ Τέταρτη θεματική ενότητα: Η εκπαιδευτική μεταρρύθμιση με στόχο 
την κοινωνία της γνώσης.

♦ Πέμπτη θεματική ενότητα: Η αγροτική μεταρρύθμιση, μέσω της 
εφαρμογής μιας δέσμης πολιτικών, οι οποίες αφορούν το νέο αγρότη, 
τη βελτίωση των μηχανισμών πιστοποίησης λογαριασμών και 
ελέγχου ενισχύσεων και πληρωμών στον αγροτικό τομέα και βασικές 
διαρθρωτικές αλλαγές που απαιτούν τη συμμετοχή, τη φαντασία, 
αλλά και ίδιες πρωτοβουλίες των αγροτών.

♦ Έκτη θεματική ενότητα: Η βελτίωση της καθημερινότητας του 
πολίτη που αντανακλάται στην ποιότητα των παρεχομένων 
υπηρεσιών του ευρύτερου δημόσιου τομέα, ιδιαίτερα στους τομείς της 
Υγείας, της Πρόνοιας και των Συγκοινωνιών.

^  ♦ Έβδομη θεματική ενότητα: Η εφαρμογή των θεσμικών
μεταρρυθμίσεων. Ενδεικτικά αναφέρονται ο Συνήγορος του Πολίτη 
Και η Αρχή για την Προστασία των προσωπικών δεδομένων.

♦ Όγδοη θεματική ενότητα: Η πορεία προετοιμασίας τόσον για τους 
Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004, όσο και για την Πολιτιστική 
Ολυμπιάδα.
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